-

92 Capitel 4. § 54—§ 55.

Er nimmt m Reihen von Elementen an, etwa

Ayyy Bypy - - - A1y
Aygy Oygy - - - A2y,

|
Amyy Ty - - - Oy,

und denkt sich gleichzeitig m Kisten, deren erster v, Plitze hat
deren zweiter v, Plitze hat, u. s f. Die Verteilung der Elementé
findet in die Plitze der Kisten statt. Dann heissen zwel Verteillungen
w}—t;ﬂ“—__mfiarJnnitxﬂiprt“,,wenn bei der _ersten Verteilung das
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Anzahl der Inversioner

Allgemeiner gilt der Satz, dass die Z
Complexion von n Elementen sich mit de
gekehrten, von rechts nach links gelesene:

plexion gehdrt, zu (g) ergiinzt. Denn es giebf

von n Elementen (%) Moglichkeiten, ein
2 D

Flement a, und a; mit einander zu vergleic]
Inversion, so liefert aid keine, und umgek

keiten liefert also in der emen von beiden C:
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96 Capitel 4. § 56 —§57.

Fiir ein ungerades n folgt zundchst
I(gu) _ If") + Ig(") ... =I(§-_l) _ Il(n—l) + Iﬁ(l—l) .

und de (n — 1) ungerade ist, wiederum Null. Man findet deranach
allgemein

@) S L =0 (a=o,1,u.(g)),

d b die Anzahl aller Permutationen von 2 Elementen mit
einer geraden Zahl von Inversionen ist gleich derjenigen
mit einer ungeraden Zahl von Inversionen.

Man kann dieses Resultat leicht erweitern. Sind ¢, Gy, - - - In
Zahlen, deren Summe O betrigt, und multipliciert man die Gleichungen
3 gyrc_dor Raihe nach mif @..Ger.--Tn Gnd1 = qo Int2 = G2

Complexionen erster und

Man erkennt, dass, sobald ein gew
gchritten ist, bei jedem x die einfache

) P =12+
anftritt. Dies ergiebt sich aus (0), we
=1+ )

I;E’i)— 1 =2 I((::ll))—a

Die Formel (n) ist also richtig, sobal
x < n ist. Fir jede Horizontalreihe gil
ab das Gesetz (7); in der Tafel sinc
gedruckt.

Man iberzeugt sich leicht von
§ e———




-

|

@

i i S i . a s S ki
S

capitel 4. § 56 —§ 67

Complexionen erster und zweiter Classe. : 97
§ folot zunichst.
—

Man_erkennt, dass, sobald ein gewisser Anfangswert von n iber-

1

v

et E () IO = I8, + I8V
jat. wiederum Null, Man_findet demnach !

i
‘EI ,f‘,.:t_} wlVips. avaioht sich ans (M) wenn wir schreiben

'

2hls i
Z’.(— )19 =0 (a_—.o, 1,. (’2‘)), I gD +21((:_—11))_.a BT |
Permutationen von » Elementen mit I)S’il=21((x”:11))—a (€=0,1,...(n—1))

on Inversionen ist gleich derjenigen

Die Formel (n) ist also_richtig, sobald I"," -89 wird, d.h. sobald
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98 Capitel 4, § 53, Permutationen erster
Durch eine Vertauschung zweier Elemente unter einander geht selbst. Ist nun o+ r=0 (mod. !
aus einer Complexion einer der beiden Classen eine Complexion der 0 =17 (mod. 2).
andern Classe hervor. Eine solche U

mstellung von zwei Elementen Fiir zwel Elemente 1, 2 ist d
Jede Permutation P

wird Transposition genannt. s ist aus jeder bar klar. Es geniigt daher, seine

anderen P, durch eine Reihe von auf einander folgenden Trans- cimen. unter der Vorsnssebromes
’ 1 . g Suaell lrans- 000 g2 7
positionen ableithar  Danm et J:in  to oo s o
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Capitel 4. § 58.

L snne oweiar Klemente unter einander oeht

e el D tetaill plia s i as it et v e e ey S Wi i,

Permutationen erster und zweiter Classe. 99

-85

selbst. Igt, nun ¢ ig 0 (mod. 2), so_ist, wie behauptet wurde. _
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.
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5 Wlche ‘Umistellung von zwei Elementen
t.*" Jede Permutation P, ist aus jeder

Fiir zwei Elemente 1, 2 ist der jetzt formulierte Satz unmittel-
bar klar. Es geniigt daher, seine Richtigkeit fiir (%4 1) Elemente

.von auf -einander folgenden Trans-

zu zeigen, unter der Voraussetzung, dass er bei n Elementen richtig
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i - ” 6= = N
nichf iibereinstimmen, so kann man durch
it

i, jejt auch in der at*® Stelle iiberein-

ion P, so indern, dass die neue mit

it mpn aus P, =32156874 die Permu-
| die Schritte

dure

42156873,

428561173, _
42836115,
.. 428361517,

L. . die Transpositionen an, durch welche
3 umgestellt werden.
i

! |

Elemente involviert, die Annahme machen, dass wir von der natiir-
lichen Anordnung
(a) 1,2,8,...(n— 1), n, (n+ 1)
ausgehen und durch eine Folge von Transpositionen zu ihr zuriick-
kehren.
Wir bilden demnach, von («) ausgehend, eine Reihe von Com-
——plexionen e
(ﬂ) il) 7"3: ”:37 il in—l; in, in+1)
von denen eine jede durch eine einzige Transposition aus der vorher-
gehenden abgeleitet ist. Es sollen (N + 1) derartige Zeilen (8) vor-
liegen, deren erste und deren letzte mit («) ibereinstimmen. Dann
ist die Richtigkeit der Congruenz



